

大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12235期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2021年12月8日 星期三 农历辛丑年十一月初五

编者按

12月6日,中国宝武钢铁集团有限公司党委书记、董事长陈德荣在《学习时报》领导论苑专栏“大国顶梁柱 永远跟党走”专栏发表署名文章《奋力创建世界一流钢铁企业》,对中国宝武深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和党的十九届六中全会精神,深化党史学习教育,进一步做强做优做大,奋力创建世界一流钢铁企业进行了深刻阐述,现全文转发。

陈德荣在《学习时报》发表署名文章——

奋力创建世界一流钢铁企业

习近平总书记指出,要立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。习近平总书记的重要指示,为实现高质量发展提供了行动指南,为中央企业创建世界一流企业指明了奋斗目标、成功路径和重大机遇。中国宝武深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和党的十九届六中全会精神,深化党史学习教育,继续秉承使命与担当,进一步做强做优做大,依托国内超大规模的市场优势和内需潜力,助力形成“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”,并以此为契,不断增强自身的竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,为党和国家经济社会发展行稳致远提供有力支撑。

践行忠诚担当,勇担央企使命

中国宝武始终秉承“两个基础”的理念,践行忠诚担当,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提

高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中找准定位、主动作为。

初心如磐,使命在肩。中国企业产生于近代中华民族内忧外患之时,自诞生起就承担着国家使命和民族责任,是推动国家崛起强大的重要力量。中国近代钢铁企业自诞生伊始就承载着民族复兴的使命,自近代以来的众多钢铁企业,如今汇集于中国宝武,一代代宝武人,都以民族复兴为己任,始终把“钢铁报国、钢铁强国”作为初心,勇担党和国家的战略使命。做突破中国关键核心技术的攻坚者,中国宝武紧抓机遇大力发展新材料板块,使命类产品研发取得明显成效,有力支撑航空航天、核电能源等国家重大工程、重点项目建设,成为科技自立自强先锋力量。做中国先进制造业的支撑者,中国宝武是制造业的基础工业,为装备制造业提供基础材料,推进智慧制造,支持国家重大、重要装备制造业的发展,从而推动和支撑国家战略目标实现。做中国现代化国防建设的

贡献者,为枪、炮、坦克等兵器提供必备材料;为航天与电子工业提供重要材料;为建设现代化国防提供钢铁工业的支撑力量,服从和服务于国家战略需要;为党的事业、国家利益作出贡献,成为党和国家最可信赖的依靠力量,成为坚决贯彻执行党中央决策部署的重要力量。

传承红色基因,打造“国之重器”

伟大建党精神是中国共产党人取之不尽用之不竭的最宝贵的精神财富,是中国共产党的精神之源,也是中国宝武精神之源。中国宝武融入了宝钢、武钢、马钢、重钢、太钢、昆钢等钢铁企业,是近现代钢铁工业的历史传承者,在130多年历史基础上建立的宝武集团,更要赓续红色血脉,继承弘扬伟大建党精神,把红色基因渗入血脉、融入灵魂、化为行动,加强对宝武精神的研究、凝练和践行,让红色基因、宝武精神代代相传。

(下转第二版)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

“这是一次具有重大历史意义的会议。”党的十九届六中全会召开后,太钢集团广大干部职工学习劲头十足,反响十分热烈。在建党百年之际,党中央召开六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,体现了中国共产党牢记初心使命,继往开来的自信和担当,为全党全国各族人民进一步以史为鉴、开创未来鼓舞了士气、凝聚了力量,必将引领大家以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

深入学习会议精神,让太钢能源环保部全体干部职工备受鼓舞,更加坚定了创建环保AA企业的信心和决心。“太钢自我加压、自我革命,提出了创建环保全要素超低排放AA企业新目标,我们要在党的十九届六中全会精神的指引下,进一步坚定理想信念,切实把全会精神转化为工作实效,让太钢的生态环境保护工作再上一个新台阶。”太钢能环部部长马良说,“下一步我们要按照创建方案抓紧落实,坚持‘两入一入’‘三治四化’总要求,推进能源结构优化和能源高效利用,在满足政府能耗‘双控’和中国宝武绿色低碳目标的同时,追求极致能效,力争达到行业能效标杆水平,实现更高层次的绿色发展和更深层次的与城共融,用实实在在的成绩践行初心使命。”

“党的百年历史不仅是一场跨越百年的民族独立与社会发展史,同时也是一场环境变化与生态治理史”。太钢加工厂党委书记、厂长赵鹏伟表示,党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,提出了“双碳”目标,生态环境治理进入了新的发展阶段。(下转第三版)

本报记者薛华

党的十九届六中全会激励太钢党员干部职工——
加快绿色低碳转型 促进企业高质量发展

心有所信 方能行远

安瑞珍

一年前的12月23日,中国宝武党委书记、董事长陈德荣面对“亿吨宝武”辉煌业绩,流下了令人动容的热泪,那一刻,多少宝武人感同身受,潸然泪下。那一刻,作为刚刚进入宝武大家庭中的一名新员工,我同样也受到深深的感染与震撼,自豪感、幸福感油然而生。

眨眼间,一年时间一晃即逝。

这一年,从我身处的炼铁厂到太钢集团,再到整个宝武,迅速驶入发展的快车道,绿色发展、智慧制造成为新常态,企业效益屡创新高,钢铁主业继续保持高盈利水平,经营业绩创历史同期新高。周围有很多职工朋友的月收入都是在这一年创下了历史新高,陈德荣董事长倡导的“有钱、有闲、有趣”“三有”生活正逐步走进每一位宝武人的身边。

这一年,身为宝武人,我真真切切地感受到了“同一个宝武同一个家”的理念,身边的朋友,有的参加了班组建设与班组管理能力提升研修和专业技术人员职业能力提升研修班,有的参加了宝武未来工匠成长营培训,有的成为挂职人员前往千里之外的福建工作,而我也有幸能够去宝钢德盛采访太钢特级劳模。培训、交流、提升……每一位宝武人获得的机会越来越多、平台越来越广、

舞台越来越大。这样一个团结友爱的大家庭,赋予了我们“同一个身份”“同一个理念”和“同一个方向”,所有这些在不远的将来必将形成“同一个宝武”的巨大合力,为“强国重企,必有宝武”尽每一个宝武人的应尽之力。

这一年,身为宝武人,最大的感受便是“变革”,工作的理念在变,工作的节奏在变,工作的流程在变,工作的环境也在变。在我工作场所的不远处,厂里的集中控制中心一天一个新变化,职工的思想,“乘风破浪宝武人”已成为大家的共识,绿色低碳技术、绿色钢铁精品制造和智慧制造升级引领着太钢干部职工向着更好、更便捷、更优的方向迈进。

的确,惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜!有这林林总总、形形色色的“创新”,中国宝武从“老大”到“强大”、再从“强大”到“伟大”的二次发展跨越一定能尽早实现,因为我们坚信,心有所信,方能行远!



太钢炼钢二厂信息化室运用“解决问题首先应用对标思维”的工作方法,把对标发现的差距、工艺技术、管理方式等应用到解决实际问题中来,确保智控项目按节点有序推进。图为该室人员在集体研讨项目质量把控问题。刘宝宝 摄

我们
中国宝武
12·23公司日 这一年